

M U Z E U M

PODKRKOŇOŠÍ V TRUTNOVĚ



ÚNOR 2025



HISTORICKÉ EXPOZICE:

HRADY TRUTNOVSKA, ZÁMKY TRUTNOVSKA, CHALUPY TRUTNOVSKA

Dlouhodobé expozice připomínají zašlou slávu hradů a zámků na Trutnovsku i lidovou architekturu Krkonoš a Podkrkonoší.

CHODBOVÁ EXPOZICE:

TRUTNOVSKÉ PAMĚTNÍ DESKY A VÝVĚSNÍ ŠTÍTY

Expozice představuje vedle bronzové sochy císaře Josefa II. od Franze Pönningera (1886) a náhrobníku mistra trutnovského cechu kožešníků (1606) výběr pamětních desek a vývěsních štítů z konce 19. a první poloviny 20. století umístěných kdysi na veřejných prostranstvích.

DLOUHODOBÁ VÝSTAVA:

1866: VÍTĚZSTVÍ RAKUŠANŮ U TRUTNOVA A TZV. TRUTNOVSKÁ ZRADA V PRUSKO-RAKOUSKÉ VÁLCE

Dlouhodobá výstava o prusko-rakouské válce přibližuje nejen bitvu u Trutnova 27. června 1866, která byla jedinou vítěznou bitvou Rakušanů v rámci celého tzv. Severního bojiště, ale i nepravdivě osočené Trutnovanů ze zákeřné zrady a odvěčení některých z nich do pruského Hlohova.

Z MINULÉHO MĚSÍCE POKRAČUJE » VÝSTAVA

Z HISTORIE TRUTNOVSKÉ POŠTY

Výstava připomíná prostřednictvím dobových fotografií, pohlednic, dopisů, korespondenčních lístků, obrazů, archiválií i trojrozměrných předmětů (poštovní uniformy, trubky, truhlice, telegrafy) více než 270letou historii trutnovské pošty. První pošta byla v Trutnově založena v roce 1754, do roku 1874 ji spravovali dědiční poštovníci a v roce 1875 byla postátněna. V letech 1905–1906 byla postavena nová budova v Horské ulici, kde pošta sídlí dosud. Unikátní fotografie z meziválečného období připomínají někdejší zaměstnance trutnovské pošty, její technické vybavení a zařízení. Výstava přibližuje i další poštovní úřady na území dnešního Trutnova (Poříčí, Horní Staré Město, Libeč, Starý Rokytník). Výstava pořádána ke 150. výročí postátnění trutnovské pošty a 120. výročí zahájení výstavby současné poštovní budovy v Horské ulici vznikla ve spolupráci s Českou poštou, s. p., Klubem filatelistů Trutnov a dalšími institucemi i soukromými sběrateli a zájemci.

Výstava potrvá do 20. 4. 2025.

Z MINULÉHO MĚSÍCE POKRAČUJE » VÝSTAVA

UŽ NENÍ TOHO DECHU

Výstava pořádaná ve spolupráci s Martinem Lavickým a Mga. Barborou Baumlovou zachycuje prostřednictvím uměleckých černobílých fotografií Martina Lavického cyklus čtyř ročních období krkonošského hospodáře Zdeňka Jiříčky (1937), který trávi takřka celý život v rodné chalupě v odlehlých Vojtěšicích u Jablonce nad Jizerou. Navzdory svému vysokému věku neztrácí energii a vitalitu k obhospodařování pole a péči nejen o domácí zvířata. Fotografie plasticky zachycují život hospodáře Jiříčky a názorně ukazují, v jak dokonalé harmonii s krkonošskou krajinou a přírodou žije. Cyklus fotograf byl vydán i tiskem ve formě stejnojmenné knihy, kterou je možné na výstavě zakoupit.

Výstava potrvá do 16. 3. 2025.

ČTVRTEK 6. 2. » PŘEDNÁŠKA

DVŮR KRÁLOVÉ NAD LABEM, Z TEXTILU MĚŠTO ZROZENÉ (II. ČÁST)

Přednáška textilního odborníka Ing. Josefa Jiráňka ze Dvora Králové nad Labem navazuje na jeho přednášku z října 2024, ve které připomněl zajímavou a bohatou historii textilního průmyslu ve Dvoře Králové nad Labem od poloviny 19. století do roku 1945. Ve druhé části se bude věnovat historii textilní výroby ve Dvoře Králové nad Labem od roku 1945 až do současnosti, tj. podnikům Tiba, Juta a TEXLEN. Představí také textilní průmysl v širším regionu i v Československu. Připomene rovněž řadu událostí v poválečném období, které ovlivnily textilní průmysl v Československu. V závěru budou představeny vzorky z produkce současných textilních továren a další zajímavé artefakty tohoto průmyslu.

Přednáška se koná ve čtvrtek 6. 2. 2025 od 17.00 hodin a jste na ni srdečně zváni! Vstup zdarma.

ČTVRTEK 13. 2. » PŘEDNÁŠKA

TRUTNOVSKÝ POLNÍ PODMARŠÁL

Přednášející Mgr. Ondřej Král, Ph.D., působící na Univerzitě Palackého v Olomouci, se dlouhodobě zabývá problematikou vojenských dějin. Ve své přednášce představí zajímavé životní osudy Philippa svobodného pána Pflügera von Lindenfels (1761–1837), který se narodil v Trutnově. Patrně nikdo jiný z trutnovských rodáků to v rakouské armádě nedotáhl tak daleko jako on. V uniformě c. k. důstojníka prošel patnácti taženými, byl sedmkrát zraněn, obdržel nejvyšší rakouské vojenské vyznamenání, řád Marie Terezie, a do výslužby šel jako polní podmaršál a šlechtic. Pflügerova vojenská kariéra vrcholila v období napoleonských válek a jeho životopis je zároveň i kronikou této turbulentní doby.

Přednáška se koná ve čtvrtek 13. 2. 2025 od 17.00 hodin a jste na ni srdečně zváni! Vstup zdarma.

ČTVRTEK 20. 2. » PŘEDNÁŠKA

KNÍŽE SOBĚSLAV I., POZAPOMENUTÝ VÍTĚZ NAD NĚMECKÝM CÍSAŘEM LOTHAREM III. A DŮSTOJNÝ PŘEDCHŮDCE SLAVNÝCH ČESKÝCH KRÁLŮ

V letošním roce uplyne 900 let od nástupu na český knížecí stolec dosud nedoceneného přemyslovského knížete Soběslava I. a 900 let od úmrtí nejstaršího známého českého kronikáře Kosmy, který Soběslava obdivoval. Život a zásluhy tohoto historiky neprávem opomíjeného Přemyslovce připomene kronikářka a badatelka Mgr. Alena Křivská. Posлуhače seznámí s nejnovějšími poznatky o knížeti a jeho době. Krátce nastíní dobu Soběslava dětství a mládí, vztahy k jeho bratřím a ostatním příbuzným. Poté se bude věnovat jeho nesnadné cestě na knížecí stolec a počínům a zásluhám jeho úspěšné, téměř 15 let trvající vlády, na jejímž počátku svedl legendární bitvu proti německému císaři Lotharovi III. a o čtyři roky později tvrdě zakročil proti svým domácím nepřítelům, kteří na něho chystali atentát. Jako první český kníže věnoval pozornost východním Čechům, kde také zemřel.

Přednáška se koná ve čtvrtek 20. 2. 2025 od 17.00 hodin a jste na ni srdečně zváni! Vstup zdarma.

ČTVRTEK 27. 2. » PŘEDNÁŠKA

HISTORIE TRAMPINGU NA TRUTNOVSKU

Jiří „Karas“ Jůz, který je držitelem Kulturní ceny města Trutnova a Trampského Oskara a rovněž autorem knihy Tramping na Trutnovsku v oblasti Sudet, přiblíží ve své přednášce bohatou historii trampského hnutí na Trutnovsku od jeho počátků až po současnost. Prostřednictvím fotografií připomene také tramping v zahraničí a historii Celosvětových trampských potlačů, jejichž neopakovatelnou atmosféru osobně zažil. V závěru přednášky se bude věnovat setkání českých a slovenských trampů z celého světa, které pod názvem Kanadské letokruhy proběhlo v roce 2023 na úpatí Kanadských Skalnatých hor.

Přednáška se koná ve čtvrtek 27. 2. 2025 od 17.00 hodin a jste na ni srdečně zváni! Vstup zdarma.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Otevřeno denně mimo pondělí 9.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 hodin. Další informace na www.muzeumtrutnov.cz

UPOZORŇUJEME NÁVŠTĚVNÍKY, ŽE Z AKCÍ MŮŽE MUZEUM POŘIZOVAT VIDEOZÁZNAM NEBO FOTODOKUMENTACI